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                                          Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                                                        Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 30 DE ABRIL DE 

2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 19 horas e 36 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: Aprovada por todos. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento de autoria do Vereador 

Mario Valdir requerendo cópia da ata e vídeo da 16ª Sessão Ordinária; Leitura do Ofício nº 008/2013, 

oriundo da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo; Leitura do Convite para VI 

AGRIFEST e 29ª Festa do Fumo; Leitura do Ofício nº 133/2013, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando as informações requeridas pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final 

referentes ao Projeto de Lei nº 21/2013; Leitura do ofício nº 134/2013, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando as informações requeridas pela Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

referentes ao Projeto de Lei nº 23/2013; Leitura do Ofício nº 135/2013, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando as respostas requeridas através do pedido de informação nº 59/2013; Leitura do Ofício 

nº 136/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando as respostas requeridas através do pedido 

de informação nº 64/2013; Leitura do Ofício nº 002/2013, oriundo da Comissão de Infraestrutura; 

Leitura do Ofício nº 007/2013, oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul. Dando 

continuidade, passou a --------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Resolução nº 01/2013, 

que dispõe sobre a reorganização administrativa a criação do cargo de Assessor de Comissões no 

Poder Legislativo e dá outras providências e dá outras providências. A Presidência encaminhou o 
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Projeto de Resolução nº 01/2013 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do Ofício nº 136/2013, oriundo do Poder Executivo nº 25/2013, que dispõe sobre o 

Plano Plurianual para o quadriênio 2014-2017 e dá outras providências. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 25/2013 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. 

Leitura do Ofício nº 137/2013, oriundo do Poder Executivo nº 26/2013, que autoriza abertura de 

crédito especial e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 26/2013 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

138/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 27/2013, que autoriza a 

alterar o artigo 4º da Lei Municipal nº 506/2006 e dá outras providências. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei nº 27/2013 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. 

Leitura dos pedidos de indicações nº 177, 178 e 179 de autoria do Vereador Mario Valdir. Leitura dos 

pedidos de indicações nº 180 e 181 de autoria do Vereador Helio José. Leitura dos pedidos de 

indicações nº 182, 183 e 184 de autoria do Vereador Juliano. Leitura dos pedidos de indicações nº 

185, 186 e 187 de autoria do Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação nº 188 de autoria do 

Vereador Helio José. Votação dos pedidos de informações nº 65, 66 e 67 de autoria do Vereador 

Helio José. Votação do pedido de informação nº 68 de autoria do Vereador Joel: Aprovado por todos; 

Votação do pedido de informação nº 69 de autoria do Vereador Juliano: Aprovado por todos.  Leitura 

do pedido de informação nº 70 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

71/2013 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 72/2013 de autoria do 

Vereador Juliano. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------- 

O Senhor Aclenei Romero de Jesus, Coordenador Regional da Participação Popular e Cidadã – 

Centro Sul, explicou a importância do município participar do Sistema Nacional de Desenvolvimento 

Urbano.  O primeiro inscrito o Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, o nosso amigo Nei, mais conhecido Nei da Receita, está presente hoje aqui, seu Valmor, 

inicio aqui aonde foi solicitado várias vezes e reiterado por mim e após reiterado várias vezes e eu 

disse que era a última vez que eu ia reiterar o pedido de indicação para que fosse feito serviço de 

patrolamento e encascalhamento da entrada do seu Erni Bergamann, aonde eu justifiquei aqui que 

era a última vez que eu ia reiterar, o colega Vereador se deslocou até lá na propriedade e tirou umas 

fotos e colocou no jornal e seguidamente correram...(parte inaudível), e no outro fizeram. Então é isso  

que se deve se fazer no município, como já a gente conversou ontem e a gente vai solicitar para abrir 
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aquele prédio ali onde ta aquele roubo, e vamos tirar uma foto e publicar de novo mais uma vez aqui 

para que se mobiliza-se até a própria justiça que se fizesse punir esses que fizeram esses roubos, e 

que parem de gastar dinheiro público para pagar ainda para guardar os roubos do município, isso é 

um absurdo lá, os contribuintes ter que ta pagando um prédio, locando isso aí para guardar. Também 

foi comunicado a mim aonde eu já tinha conhecimento só que não sabia isso já passava de um dia, 

um cascalho que largaram na lomba do falecido Augusto Müller na segunda feira, eu passei terça-

feira às duas horas da manhã, depois da sessão, duas horas da manhã, o cascalho tava desde 

segunda-feira, quinta-feira pela dez horas da manhã foi comunicado que quase deu um acidente 

porque largaram na curva a subir, sem sinalizar, as retro trabalhando, carregando cascalho para outra 

localidade, e não esparramaram de segunda-feira até quinta-feira meia tarde, porque dez horas da 

manhã eu liguei para o Secretário, o Secretário me disse que ele não tinha conhecimento, mas ia 

tomar providência, que eu podia ficar tranqüilo que ele ia resolver o problema e resolveu que não era 

problema dele, não era ele que tava cuidando aquela equipe que deixou esse absurdo e a 

retroescavadeira trabalhando no seu Otávio. Na Secretária de Saúde hoje, o qual eu tive hoje a tarde 

tinha uma senhora com uma criança às dez horas da manhã e não atenderam, foram atender as 

quatorze e trinta, porque às dez horas da manhã não tinha mais ficha e deveriam de atender essa 

senhora de idade, da Costa do Pinheiro, eu acredito que seja um neto dela que tava junto com ela 

com ela às quatorze e trinta da tarde atenderam porque ela aguardou ficha até de tarde, porque eu 

estive na fila e fui o segundo ela era o primeiro, eu fui o segundo que recebi a ficha do atendimento, 

as quatorze e trinta o médico começou a atender. A sucata que ta dos maquinário na Secretaria de 

Obras e Agricultura é um abusado, quatro retroescavadeira, uma trabalhando, quatro trator, dois, e 

segundo trator partido ao meio, um vai para leilão, porque não tem conserto mais, agora a mesma 

coisa segundo trator ta ali, sendo desmontado que vão ver se da para recuperar, patrola não sei se 

colocaram de ontem para hoje, estava estragada também. Tem aqui na comissão da qual eu faço 

parte, aonde tão sendo vários projetos analisados na comissão, aonde um deles cita pedindo um 

aumento da função gratificada do servidor que recebe um FG de quatrocentos e cinqüenta e dois 

reais e trinta e quatro, e que se a gente aprovar dessa forma, vamos passar o passar para novecentos 

e quatro reais e sessenta e oito, o vencimento desse servidor é setecenos e setenta e oito reais e três 

centavos se a gente aprovar desse modo que mandaram novecentos e quatro reais e sessenta e oito, 

do salário base aonde eu disse que se não me falha a memória o FG pode se da até oitenta por 

cento, até oitenta por cento do salário e aqui a gente já ta reiterando o ofício e eles mandam desta 

forma. Então tem aqui o Presidente disse que o tempo já esgotou, as indicações, sendo uma delas a 

indicação oitenta e oito que eu peço que fosse feito um levantamento porque se foi muito comentado 
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para se terceirizar o serviço que é  mais barato chegando a conclusão de que, do jeito que ta sendo 

os maquinário sendo quebrado, tudo destruído, para ser analisado na Secretaria de Agricultura, sendo 

dessa forma com certeza é melhor, terceirizar do que manter o maquinários, os tratores da Prefeitura. 

Muito obrigado, até a próxima.”  O segundo inscrito o Vereador Juliano inscrito: “Saúdo o senhor 

Presidente, senhor Vice-Secretário, colegas Vereadores, em especial hoje visitando nós Nei, Valmor, 

Marcelo e já na pessoa do Presidente parabenizar ao Nei pela  sua luta que ta correspondendo de 

forma muito bela, ao Governo do Estado onde ele tem percorrido a muitas regiões para motivar 

municípios para participar da 5ª Conferência Estadual de Cidades, parabéns Nei, é um orgulho para 

nós estar prestigiando o seu trabalho. O Vereador que me antecedia, então avaliando as denúncias 

do colega, eu já convoco a comissão de Infraestrutura para as dezesseis horas na próxima terça-feira 

visitar o parque de máquinas na Secretaria de Obras e Agricultura, para nós avaliar a denuncia do 

Vereador que é muito importante nós fiscalizar da Comissão de infraestrutura, hoje estive na 

Assistência Social no que eu tive um telefonema da dona Marlene e é do Gabinete do Deputado 

Speroto, onde ela me dizia que não tinha encontrado o cadastro de entidades do nosso município, 

entidades como associações, entidades que não como associações, entidades filantrópicas e eu tive 

até a assistência social ali, onde falei com a dona Ângela e também foi passado  para a Secretaria 

Ana Paula e onde eu perguntei se ela teria já cadastrado as associações aqui do nosso município, 

que são muitas, ai como ela desconhecia e foi avisado também hoje ela não teve como fazer, ai nisso 

então ainda consegui avisar a ali a associação comunitária Rádio Ideal a Arce Oriental, também 

entreguei para o seu Otávio que é o Presidente da Igreja Católica São José do nosso Município, e é 

uma pena que a Secretária não procurou se informar dessa ficha de cadastro que seria hoje o último 

dia, mas como ela foi avisada  hoje espero que não ocorra, ela tem demonstrado ser preocupada, 

mas tem que ser competente, isso que o município precisa, também nesse pedido de informação da 

fossa, tão famosa, e a Comissão de Infraestrutura esteve no local e observou todos os problemas, já 

falou e eu já estou duvidando muito do parecer do nosso colega Paulinho Longaray, que ele falou 

naquele dia que já estava nas mãos do Secretário a fossa, enquanto na semana passada nosso 

colega Alcindo disse que a ainda está sendo projetada, com seu Airton, então não está, não foi dessa 

forma colega Alcindo? O Vereador Alcindo interferiu “Que realmente sobre o projeto, e que já está 

nas mãos dele...(parte inaudível). O Vereador Juliano prosseguiu: “Mas não ta na mão do 

Secretário de Obras. Permito sim colega Vereador.” O Vereador Paulo interferiu: “Foi mostrado pelo 

Secretário de Obras, Júlio me mostrou a planta da fossa.” O Vereador Juliano prosseguiu: 

“Também a minha preocupação sobre as faixas de pedestre, estamos tendo a festa agora esse fim de 

semana e um município que não tem uma faixa de pedestre, que é uma bem comum a comunidade, 
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há tanto tempo eu faço esse pedido e ainda não foi feito. Questão da água também senhor 

Presidente, aqui temos aqui em baixo também como tu teve a sua localidade lá problemas, até eu 

gostaria que o senhor Presidente, falasse como ta a situação daqueles moradores lá, não estamos 

vivendo aqui esse mesmo problema nessa comunidade que o Leoti me passou que é o bairro 

Recanto do São Braz, como têm muitos moradores. Senhor Presidente, sobre a publicação do jornal e 

eu tenho para te dizer que terão muitas aí por frente se essa administração não tomar providência 

com a nossa comunidade, muito obrigado.”  O terceiro inscrito o Vereador Paulo se manifestou: 

“Quero cumprimentar o Presidente na pessoa do Presidente Márcio cumprimentar também os demais 

colegas Vereadores e também o pessoal que nos assiste também, tive hoje falando com o Prefeito 

Ervino Wachholz, muito criticado, mas passo a passo ta desempenhando um bom trabalho como 

Prefeito, me disse que, não só a planta está pronta como também , os orçamentos já foram 

começados a se fazer para a construção dessa fossa séptica que tem que ser feita nos fundos da 

Escola Santa Luzia. Também o Vereador Helio falou da estrada do seu Erni Bergman que foi feito na 

sexta-feira, na quinta-feira o Secretário me ligou dizendo que aquela entrada seria feita na sexta-feira, 

na quinta feira o Secretário me ligou dizendo que aquela  porque ele me ligou porque eu havia estado 

na Rádio Ideal FM, entrevistado pelo seu sogro, e quando a tardinha eu estava ali no seu Everaldo 

Fonseca, e o seu Erni Bergman estava ali e disse, eu ouvi tu falando na rádio, gostei muito do que tu 

falou, eu quero que tu me dê uma ajuda, intermedia com o Secretário de Obras para arrumar a 

entrada da minha casa lá, e eu tenho certeza e aquele tu pode trazer aqui, tem meu aval para 

convidar o seu Erni Bergman e vim numa sessão aqui, se não for verdade o que eu to falando aqui, 

pôs ele no carro e trouxe até a Secretaria de Obras chegamos na sala do Secretário Julio eu disse 

esse senhor tem um problema na entrada da casa e ta tentando resolver, foi anotado o pedido dele e 

a máquina tava em conserto, para  minha surpresa o jornal na sexta-feira o jornal publica a entrada da 

casa do seu Erni Bergman que estava em péssimas condições agora está diferente a entrada do seu 

Erni Bergmam está consertada, será que as mesmas pessoas que fizeram isso que, puseram no 

jornal, vai fazer o mesmo agora é claro que não é oposição, dia vinte aconteceu um acidente aqui na 

RS próximo a Picada Grande com esse senhor que infelizmente veio a falecer no local do acidente e 

eu tive na hora ali, fiquei apavorado ali Presidente, eu disse pô se aparecer alguém da oposição aqui 

vai fotografar e vai dizer que isso aqui é culpa do Prefeito Ervino porque tudo que é de mal feito, tudo 

que há de errado que acontece dentro município o culpado é o Prefeito Ervino, se chegar alguém da 

oposição e ver isso aqui vai dizer que é culpa do Prefeito Ervino. Mas eu andei por mais uns trechos 

aqui da estrada do São Braz e muitas estradas estão sendo consertadas, estão sendo feitas, 

reabertas, a crítica vem se for uma critica construtiva é bom, mas a gente tem ouvido aqui só crítica 



 

 

6 

 

irônica, ironizando a administração, mas nós temos tranqüilo que as coisas na medida do possível ta 

sendo feito, que pena, espero que na próxima sexta-feira o representante do jornal Tribuna Centro-Sul 

e Gazeta Regional infelizmente é oposição também temos que enfrentar mais essa ainda que ele 

possa também publicar o que a situação está fazendo o que a administração está fazendo, deixa que 

as criticas vem senhores Vereadores, mas vamos erguer a cabeça e vamos fazer um bom trabalho, 

daqui a quatro anos a gente veja o povo, vão dar o resultado na urna, não vamos se usar meios de 

comunicação, jornais para falar muitas vezes aquilo que se deveria estar falando, e eu to aqui tive na 

casa do seu Erni Bergman, e inclusive naquele dia o filho dele no bar do teu cunhado, me pediu para 

arrumar a entrada, mas eu já tinha tido com o pai dele no Secretário aqui, e como ele freqüenta o bar 

do teu cunhado ali, Vereador Helio, pode perguntar para ele o Vereador Paulinho não trouxe o teu pai, 

o seu Erni na Secretaria de Obras e eu tenho certeza que ele vai dizer para ti,  o Vereador trouxe e 

fez o pedido agora se quiserem aparecer mais pai para essa criança, a criança ta feita, que parareça 

bastante pai para criança, é uma demonstração que essa administração não faz serviço só para um 

tipo de pessoa, como já foi citado nessa tribuna, essa administração faz trabalho para todo o povo 

chuvisquense e eu sei que esses votos foi do Vereador Juliano e do Vereador Helio e nem por isso eu 

vou deixar de trabalhar por esse povo, são contribuintes também pros cofres da Prefeitura e eles 

merecem ser atendidos também e eu tenho certeza que essa administração vai fazer por tudo e por 

todos, muito obrigado.”    O quarto inscrito o Vereador Joel se manifestou: “Quero saudar o 

Presidente, Vice-Secretário, Vereadores, a comunidade aqui presente, ao nosso companheiro Nei 

batalhador assim como a gente para melhoria da nossa região, venho novamente, fiz um pedido 

agora é a terceira vez da entrada da propriedade do seu Paulo Krustiel e do seu Valdemar. O primeiro 

pedido eu fiz no dia quinze de janeiro, fizeram a estrada lá não fizeram, aonde o seu Paulo lá tem os 

seus animais, tem tambo de leite, e a gente fala tanto na diversificação e quando as pessoas tão 

diversificando as culturas, falta o apoio necessário que não é nada mais que a obrigação da Prefeitura 

fazer uma estrada, a gente pensa assim, maquinários, tem claro ai são duas máquinas que já vem ai 

há dezesseis anos, são essas duas maquinas ta na hora de talvez adquirir mais, vem nesse prazo aí 

para ver se presta um melhor serviço para o nosso contribuinte. Espero que quando as maquinas irem 

para região lá aonde já pedi também o líder do governo não está aqui, mas que encaminhe ao 

Prefeito, que faça as roçadas nas estradas de ônibus onde tem o transporte escolar para trazer uma 

maior segurança, as estradas têm estradas que são estreitas e com a roçada vai ter uma visão 

melhor, onde também estive na Secretaria falando com o Secretário para fazer as estrada do seu 

André e do seu...(parte inaudível), aonde ele disse que em quinze dias estaria feito e não está, mais 

uma vez ele prometeu para eles, vamos ver se cumpri. E hoje falando com o seu Fernando Peglow, 



 

 

7 

 

ele pediu que eu encaminha-se aqui uma indicação ao Prefeito, ao Secretário que fizesse aquela 

entrada que tem cerca de cinco famílias ali na Bela Vista. Então a gente espera que as coisas 

comecem a andar porque o inverno ta chegando daqui uns tempo e que a gente quer é que o 

município ande bem, não é porque a gente é oposição que a gente quer o município ande para trás, o 

que a gente ta pedindo aqui é porque quer que o município saia da situação que ele está hoje. E falar 

sobre, falam de estrada e o que dizer das nossas pontes do município, não se sabe-se a licitação já 

está pronta o que se sabe é que falam em pai da criança, todo mundo quer ser, mas se for por criança 

essa ta nascendo e já faz tanto tempo que a água levou, baixou lá e não foram feitas, a gente espera 

que a administração comece a caminhar, a trabalhar para que o contribuinte seja bem atendido, seria 

isso Presidente, muito obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Alcindo se manifestou: “... (parte 

inaudível), o Vino como Presidente da comissão de Constituição e Justiça ele pediu para convocar o 

membro da comissão que as dezessete horas será a reunião de Constituição e Justiça e as 

dezessete e trinta...(parte inaudível). Bem a gente vê que surge muita máquina com problema, ta 

deixando a desejar com muito, e concluído a gente vê que par funcionar bem, tem funciona desde as 

máquinas até o funcionário tem que funciona num senso...(parte inaudível), é seria uma sugestão 

minha até fazer alguns cursos, os operadores...(parte inaudível), para conscientizar mais quanto ao 

funcionamento e ao zelo para eles durar mais e ter um trabalho mais eficiente... (parte inaudível). 

Todos têm salário razoável e quando vem algum pedido de aumento de salário a gente tem atendido 

na medida do possível para se votar a favor para os funcionários trabalhar... (parte inaudível).    O 

sexto inscrito o Presidente Márcio se manifestou: “...(parte inaudível) nosso município de 

Chuvisca aqui que em conversa hoje a tarde com o Vereador Juliano e vamos tentar fortalecer...(parte 

inaudível) a Chuvisca com essa conferências, assim como o Comude que nós já vínhamos tendo um 

trabalho eficaz na outra legislatura que eu estava presente aqui na Câmara de Vereadores, na 

passada eu não estive, então acabei me ausentando do Comude, deixando que outras pessoas 

mostrassem também o seu trabalho e pelo que se sabe têm algumas coisas que ficaram pendentes 

por ai, assim como o governo do estado também deixou algumas verbas, alguns recursos pendentes 

que não foram pagos, mas muitos daqueles também já foram pagos, o município foi atendido, mas 

estaremos novamente para nosso município volte a ter contemplações do governo do estado e nós 

possamos ajudar o crescimento do nosso município. Ouvia o Vereador Juliano falar a questão das 

associações, o pessoal para se inscreverem, posso de repente ta enganado  Vereador, mas talvez a 

sua intenção foi boa, mas pelo que eu li o material são somente os municípios com utilidade pública 

que podem se inscrever  nesse programa e Chuvisca pelo que eu sei não tem nenhuma, com 

utilidade pública, seria concedido pelo Poder Judiciário ao até mesmo Estadual e sabe-se que nem o 
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hospital de Camaquã que presta um relevante serviço para nossa região, não tem o título de utilidade 

pública, pelas pesquisas que eu fiz da reserva que o mais antigo da nossa região, que os antigos, 

todos falavam que vão até a reserva que lá têm os médicos, nem esse conseguiu o título de utilidade 

pública. Então pelo comunicado de desenvolvimento do trabalho social, entidades com o título de 

utilidade pública devem atualizar registro até dia trinta de abril. A divisão de registros da Secretaria 

Estadual do Trabalho e Desenvolvimento Social  informa que as entidades que possuem título de 

utilidade pública devem atualizar suas documentações para isso, é necessário entregar documentos 

informados no arquivo e também no site, não precisa necessariamente aqui a nossa assistência social 

preenche isso ai, qualquer associação que tenha ou que se julgue com título de utilidade pública, 

entra no site e manda, nós não precisamos, somente a Prefeitura tem que fazer isso aqui... (parte 

inaudível), pessoal, eu acho que nós estamos entregando muita coisa para Prefeitura e porque não, 

nós de repente ajudar o pessoal fazer, eu acho que ta sendo demais nove Vereadores chegar aqui na 

Câmara e vamo empurrar para cima da Prefeitura, porque se eles não fizer a culpa é deles, não 

compete também a nós Vereadores, trazer o problema e ajudar com a soluçaõ, então esse é um 

serviço de nós Vereadores que assim o nosso município vai começar andar melhor, porque essas 

entidades que se escreveram e não foram atendidas a culpa vai ser da prefeitura, vai ser da 

Assistência Social e daqui a pouco não é isso que ta acontecendo, se eles não têm o título, eles vão 

analisar outros e esses vão deixar de lado, então não tem eles não atender. Então nós devemos 

analisar as informações primeiro para depois nós sair convidando o pessoal, comunicando o pessoal 

porque daqui a pouco isso vai gerar um problema muito grande para o nosso município, vamos 

procurar dar uma avaliada nessa documentação, eu olhei e vi também que tem como se obter o título 

de utilidade pública estadual. Gente é um critério, são critérios de critérios, de índices que devem ser 

preenchidos aqui desde balanças patrimonial, balança... (parte inaudível), de um ano anterior nada 

disso a gente vê aqui no município, então acredito que nenhuma dessa entidades vá conseguir ser 

contemplada, se realmente o que ta nessa documentação...(parte inaudível). Por hoje seria isso meu 

muito obrigado.” O Vereador Juliano fez uso dos três minutos de líder: “Muito obrigado senhor 

Presidente, como líder de Bancada do PSB já convido ao Nei, a platéia e que a gente traga muitos 

visitantes para nossa festa que ocorrerá nesse sábado e domingo a AGRIFEST e Festa do Fumo, 

tomara que o tempo nos colabore, porque o município é reconhecido com essa festa em âmbito 

estadual. O Partido do PSB ele vem a cada dia nos orgulhando pelas suas ações dentro do Governo 

do Estado, onde teve nesses dias várias previsões, hoje já temos a informação de dezoito políticos 

junto a FEPAM e de vários órgãos, partidos do PMDB, PPS, PSDB do tempo da Ieda Cruzius e o PSB 

está sempre numa linha que nos orgulha de ser socialistas, e sempre peço que todos que quiserem 



 

 

9 

 

se filiar ao nosso partido e ter aquela intenção de ser socialista, e entender que a política é mudar 

para melhor, ser de hombridade de caráter irrevogável sem mentira. Esse partido está pronto a 

acolher a todos que venham a contribuir por todos esses predicados aqui falados por mim, seria isso 

Presidente, muito obrigado, é um orgulho trabalhar nessa Casa com os colegas.”  A Presidência deu 

por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 07 de 

maio de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de 

Chuvisca.  


